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Předmluva 
 
Vážené kolegyně, vážení kolegové, 

prezentovaný souhrn příspěvků v pořadí druhé vědecké konference ošetřovatelství 
s názvem „Cesta k profesionálnímu ošetřovatelství II“ pořádané Ústavem ošetřovatelství 
Filozoficko-přírodovědecké fakulty Slezské univerzity v Opavě zahrnuje rozsáhlou šíři 
vybrané aktuální problematiky oboru ošetřovatelství a porodní asistence. Prezentované 
příspěvky reprezentantů nelékařských profesí regulovaných EU - všeobecných sester a 
porodních asistentek vystihují tři základní témata konference: vzdělávání; standardizace a 
akreditační proces v praxi; výzkum a odborná terminologie. 

Ve více jak desetiletém období  prochází profese harmonizačním procesem a prudkým 
rozvojem  v oboru ošetřovatelství a porodní asistence. Změny se dotýkají oblasti legislativy, 
vzdělávání, ošetřovatelské praxe i výzkumu. Domnívám se, že také prostředí pracovních 
odborných setkání, a těmi jsou právě konference, přispívá k nemalému rozvoji. Po 
zkušenostech, které dnes již sestry a porodní asistentky mají, nastal čas, aby pracovní setkání 
směřovala k odborným diskusím na vybrané téma, k doporučením, případně odborným 
závěrům. Tato myšlenka byla přijata vedením našeho ústavu, byli osloveni významní 
představitelé obou profesí - z profesních organizací, z univerzitních pracovišť našich i 
zahraničních, z ministerstva zdravotnictví, ministerstva školství, z ošetřovatelské praxe a 
požádáni o příspěvek k diskutovaným aktuálním tématům. Věříme, že se nám tento záměr 
podaří a bude příznivě přijat odbornou veřejností. Tímto prostřednictvím děkujeme všem, 
kteří přijali pozvání na odborné jednání, či přispěli  hodnotným příspěvkem v této publikaci. 
Každá  pozitivní změna vyžaduje mnoho úsilí, píle, trpělivosti, obětavosti a vzájemné 
tolerance nadšených lidí směřujících  k dalšímu rozvoji. Za to Vám všem patří poděkování. 
 

                                                                           Alexandra Archalousová 


